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Bachelor Pedagogie van het Jonge Kind  -  Stand van zaken

In het voorjaar van 2011 gaf de Vlaamse overheid haar goedkeuring aan diverse 
hogescholen voor het inrichten van een bachelor Pedagogie van het Jonge Kind. Deze 
driejarige bacheloropleiding stoomt de studenten klaar om aan de slag te gaan in het 
werkveld van de voor-, na- en buitenschoolse kinderopvang. De bachelor zal kunnen 
zorgen voor coaching van andere begeleiders in de kinderopvang (onthaalouders, 
kortgeschoolde begeleiders, doelgroepwerknemers) en op die manier zorgen voor een 
algemene kwaliteitsverbetering binnen de kinderopvang.

In het academiejaar 2011-2012 zijn de volgende drie hogescholen gestart met de 
professionele opleiding bachelor in de Pedagogie van het Jonge Kind:

- Karel de Grote-Hogeschool - Katholieke Hogeschool Antwerpen in de vestiging 
Antwerpen;

- Erasmushogeschool Brussel in de vestiging Brussel-Hoofdstad;
- Arteveldehogeschool in de vestiging Gent.

De eerste bachelors Pedagogie van het Jonge Kind zijn afgestudeerd in de zomer van 2014. 
Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 165 van 23 december 2014 bleek dat het 
om 102 afgestudeerde trajectstarters ging (behaalden hun diploma in 2013-2014). 
Intussen zijn reeds meerdere bachelors doorgestroomd naar de arbeidsmarkt.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het jaarlijks aantal inschrijvingen in de 
bachelor Pedagogie van het Jonge Kind sinds 2011 per academiejaar?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het jaarlijks aantal afgestudeerden per 
jaar?

3. Heeft de minister zicht op de doorstroom naar de arbeidsmarkt: waar komen deze 
afgestudeerde bachelors terecht op de arbeidsmarkt?

4. Hoe evalueert de minister deze nieuwe opleiding?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 49 van 8 november 2018
van GRIET COPPÉ

1. Tabel 1 in bijlage geeft het aantal inschrijvingen in de opleiding 'Bachelor Pedagogie 
van het jonge kind'. De data is opgesplitst naar academiejaar en het al dan niet 
generatiestudent zijn van de student. Enkel de niet-uitgeschreven inschrijvingen in 
een diplomacontract werden meegenomen. 

2. Tabel 2 in bijlage geeft het totaal aantal diploma's uitgereikt in de opleiding 'Bachelor 
Pedagogie van het jonge kind'. De data is opgesplitst naar academiejaar. 

3. Er is geen informatie beschikbaar over waar de afgestudeerden terecht komen op de 
arbeidsmarkt. De schoolverlatersstudie van de VDAB (2018) geeft wel aan dat er in 
2017 113 schoolverlaters waren en er daarvan 1,8% na 1 jaar nog werkzoekend is.

4. Kijkend naar de gevraagde cijfergegevens zie ik een opleiding die sinds de start er in 
slaagt een relatief groot aantal studenten aan te trekken en een stijgend aantal 
diploma’s aflevert. Het aandeel van de werkzoekende schoolverlaters na 1 jaar 
(1,8%) ligt lager dan het gemiddelde voor de professionele bachelors (4,2% in 
2017). 
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